

广大网友齐发声，反对香港游行示威、暴力冲突

“挺警队，挺特区政府，挺特首”

本报记者 刘少华

“付国豪已出院”，短短6个字，就登上了8月14日微博热搜榜，被众多网友刷屏传播。与此有关的热搜，还有“付国豪真汉子”“我支持香港警察”等。

这段时间里，香港始终占据微博热搜头条位置，相关热门话题层出不穷。在这片中国一点都不能少的领土上发生的故事，牵动着微博、微信、抖音、快手、今日头条等众多平台上无数用户的心。

在百度指数上，“香港”关键词的热度更是一再飙升。从上周三的19.3万，涨到了本周二的43.4万，不断翻倍。

“和付国豪一样，我也支持香港警察”

付国豪是环球网一名年轻记者，最近一个月，他从香港发回大量报道，提供了很多一手信息。8月13日晚，付国豪在香港遭暴徒非法禁锢与围殴，他被打的视频牵动了微博网友的心。更让人感动的是，面对暴徒恶劣行径，付国豪义正言辞地说了一句话：“我支持香港警察，你们可以打我了。”

这句话很快成为微博热搜第一名，热度持续居高不下。



8月14日，在香港玛嘉烈医院，环球网记者付国豪坐车离开医院。
新华社记者 王申摄

8月14日凌晨，环球时报总编辑胡锡进很快在微博上表示：“我代表环球时报感谢香港警队对环球网记者所做的营救。与此同时，我们强烈谴责这种针对记者实施非法扣押和严重暴力的行径。”这条微博一天之内获得了超过8万条转发。

胡锡进有关付国豪的评价获得了很多网友点赞，“他是一名善良、正直的记者，这种善良和正直支持了他面对暴徒时的英勇。”

8月14日12时20分，付国豪出院，在接受媒体采访时他表示，很幸运没受致命伤，不过目前头部和手部依然比较疼。最让网友们会心一笑的是，面对镜头，小伙子说自己依然爱香港！

当天凌晨1时50分，人民日报法人微博发起活动“我也支持香港警察”，在一天时间内获得了572万多条转发。到了下午，人民日报客户端的活动“和付国豪一样，我也支持香港警察”，仅仅推出2个小时，就有16.9万个网友接力传递。

大批香港市民、团体慰问付国豪的照片，也迅速传遍了社交网络。

事实上，对香港警察的支持，早就是这段时间以来大陆社交媒体上的热点。

8月13日下午，在成都举行的第18届世界警察与消防员运动会足球项目中，中国香港特别行政区警务处足球队在男足11人制（18+2组）中夺冠，随后中国香港的警官们高举五星红旗、特区区旗与警队队旗庆祝胜



8月9日，香港市民齐集香港警察总部外，为警方送上物资和心意卡，其中包括一幅由内地网民绘制的“刘Sir背影”漫画。
新华社记者 吴晓初摄

利。这一幕迅速在人们的朋友圈、微博、抖音、快手等社交媒体中刷屏。

来自内地同行与网友们的支持，始终感动着香港的警察们。8月9日，“阿Sir给内地同胞发来感谢信”登上微博热搜，在这封信中，香港警察代表表示，看到世博会开幕式中国香港代表队出场时全场掌声雷动那一幕，“我们真的感动到哭了！香港警队有内地的同行们，近14亿人民在支持我们！我们并不孤单！这带给我们无比的力量！”

“我们都是护旗手”

8月3日和8月5日，部分暴徒两次扯下旗杆上的五星红旗，并将国旗扔到海里。对这样的行为，爱国爱港人士决不答应。

由“央视新闻”在微博上主持的话题“#五星红旗有14亿护旗手#”，在短短一周多时间里，获得了超过50亿阅读量，其中仅8月4日“央视新闻”一条微博“#五星红旗有14亿护旗手#转发！我是护旗手！”转发表量就超过了1052万次。刘恺威、陈小春、向佐、陈伟霆等香港艺人第一时间转发微博，而包括众多公众人物在内的转作者，都在微博上给自己点亮了五星红旗标志。

环球网记录了这样的一幕。8月4日凌晨，数十名爱国爱港人士自发来到暴徒拆走国旗的地方，在海港城前，重新升起国旗。这条消息感动了无数的网友。

8月11日晚，人民日报新媒体中心策划的时光博物馆大篷车来到深圳，上演了一场精彩的无人机表演，无人机不断变换出“我爱深圳”“我爱香港”“我爱你中国”等不同文字和图案，现场十分壮观。相关视频仅在微博上就有30多万次转发、7000多万次播放。

8月13日，影视明星成龙接受央视采访时，明确表示最近香港的事情让他非常痛心和忧心，身为土生土长的香港人，见到这些动乱，他认为自己有义务要站出来，代表自己更要代表艺人来说几句话。他在镜头前明确表达“我就是护旗手”的信念，很快获得4346万次播放。

“止暴制乱，还市民和平安宁的生活”

8月14日，观察者网大标题这样概括如今的形势——《航空、地产、律师……香港各界怒了》。

至于原因，再明显不过。8月12日起，曾是“全球最佳机场”的香港国际机场，连续两天因为暴徒蛮横地霸占而“停飞”，持续“瘫痪”。就此，香港航空、律师等业界纷纷谴责暴力；40名建制派立法会议员13日发表联署声明：只有止暴制乱，才能还市民和平安宁的生活；六大地产商14日分别登报，支持警方执法维护法治，让香港经济尽快恢复元气……

8月14日下午，香港特区政府举行跨部门记者会介绍，因非法示威会造成香港国际机场停运两日，共979次航班取消，游客人数下降、个别酒店入住率下跌三成到五成，已有28个国家发出不同程度的旅游提示，对香港经济造成非常负面的影响。

一条简短的视频在环球时报上传后，迅速成为热点。视频内容是，8月12日晚，一些激进示威者和疑似港媒记者在香港机场候机厅围堵、刁难一位外国人，结果被外国人强力辩驳：“香港和台湾是中国的一部分，这是世界公认的！”“你需要工作，去找个工作吧！”面对示威者质疑警察执法，他说：“香港警方已经非常克制。”在这条视频下，4万多名网友表达了对这位外国游客的赞同。

无论是对国泰航空有关人员的批评，还是对香港机场陷入瘫痪的怒其不争，网友们始终关注着这个全球知名机场的遭遇，更是关注着香港这座城市的命运。

8月13日，香港特区行政长官林郑月娥在见记者时，语带哽咽地问：“这个城市，这个家，大家是不是忍心将它推向粉身碎骨的深渊？”

央视新闻联播主播康辉在《主播说联播》手机短视频中说：“这一问，真的很让人心疼。心疼香港，东方之珠不应该被糟蹋成这个样子。”“挺警队，挺特区政府，挺特首，林太，我们为你打Call。”

换一部5G手机



▼7月30日，在中国移动5G联合创新中心重庆开放实验室，工作人员演示“5G沉浸式体验”应用。当日，重庆首批20位体验用户正式领取5G号卡和体验手机。中国移动重庆公司相关负责人介绍，9月底前，重庆移动5G网络将正式投入商用，用户只需更换5G手机，不用换卡、换号即可使用5G网络。截至目前，重庆5G网络已实现对重庆所有区县的接通，并已在部分商圈、高校、体育场馆等场所实现5G网络连续覆盖。

新华社记者 唐奕摄



▲华为正式发布的首款商用5G智能手机Mate 20 X (5G)目前已经在上海南京路体验店内上架展示，机身后背的5G标志十分醒目。该款手机在8月16日正式开售。

王冈摄（人民图片）

网友心声

微信公众号“人民日报”《丈夫不告而别失联86天，6字短信让妻子放声痛哭》

网友“Karen”

看哭了！这个家庭太不容易，太伟大了！谢谢，警察同志们是最可爱的人！

网友“RH”

看到“一切安好，勿念”六个字，瞬间泪奔，深深觉得感动和感恩。

网友“康静”

有国才有家，大家都平安就是最大的幸福。

网友“瑾”

泪目了，深深感谢这些为我们负重前行的英雄！

微信公众号“新华社”《半个世纪，她的足迹“绕”了地球四圈！》

网友“刘武鹏”

医者仁心，平凡的人有不平凡的人生。

网友“Leopard”

除了“伟大”我想不出别的词语来形容这样的人生境界。

网友“采草人”

敬佩，几十年如一日的坚守令人感动！

微信公众号“侠客岛”《【解局】5A景区吐槽记》

网友“一块石头”

现在很多景区的出口必经一个长长的购物区。商业化能接受，但过度了就让人厌烦了。

网友“Yongheng”

靠提高景区门票挣钱的思路很不聪明，以景区为核心打造一个有人文、有特色、有创意、有趣味的旅游区域才是好的思路。

网友“路过你”

我觉得假期去所谓的景区旅游，跟人挤来挤去，不如去一个乡野小镇自驾游，找个小山爬一爬，登顶看个日出，坐下吃个野餐，这多自在。

网友“噢也也”

景区商业化不是错，错在商业模式单一。摆摊设点不是错，错在景区内垄断经营。

网友“明月楼主人”

记忆犹新的一次出游经历是在某古城景区，转来转去很难找到卫生间，而古城里的老街简直就是小商品一条街，这样的商业化让人丝毫感觉不到古城的底蕴。

网友“LN”

感觉有的景点都名不副实，反正第二次是不会去的，只做一次生意能长久？

转载排行

《人民日报海外版》文章《普通人过节消防员过关》

转载情况：每日头条等22家媒体转载

突如其来的火灾，危在旦夕的城市，争分夺秒的驰援，国产大片《烈火英雄》震撼着这个暑期档。影片根据鲍尔吉·原野的报告文学作品《最深的水是泪水》改编而成，讲述滨港市海港码头发生管道爆炸，整个罐区的原油顺着一个巨大的油罐往外流淌，化成火海和阵阵爆炸，威胁全市、全省甚至邻国的安全。慌乱的市民四处奔逃，一辆辆消防车却逆向冲进火海……最终消防战士团结一致，誓死抵抗，以生命维护了国家和人民生命财产的安全。

为给观众全景再现惊心动魄的救火全过程，剧组以1:1规格重建油罐区，主创们投入两年时间筹备创作，所有演员都参加了为期100天的消防特训，切身体会消防战士的“赴汤蹈火”，演员们也挑战身体极限，亲临火场进行了长达840个小时的实景拍摄。

影片再现了消防员作为普通人的内心世界和情感生活。导演陈国辉说：“我想很多人和我一样，对消防员的认知是远远不够的。他们是和你我一样热爱生活的人，他们也有彼此深爱的家人，但他们选择去为保护他人生命财产安全而直面危险。我希望《烈火英雄》可以让更多人重新认识这些当代最可爱的人。”

（栏目编辑：李贞）